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Em 2008, um artista holandês desenvolveu um tipo de letra especial ( "Dyslexie") para facilitar a leitura das crianças e adultos com dislexia. Este tipo de letra tem recebido muita atenção por parte dos media em todo o mundo. Curiosamente, não há quase nenhuma evidência empírica para a eficácia da Dyslexie. 
O estudo levado a cabo na Macquarie University/ ARC Centre of Excellence in Cognition and its Disorderstem por Eva Marinus teve como objetivo estudar se o tipo de letra Dyslexie é realmente mais eficaz do que outros comumente usados, como o Arial, e, em caso afirmativo, se esta maior eficácia pode ser explicada pelas relativamente grandes configurações de espaçamento. 
Os participantes eram 39 leitores que revelavam poucos progressos na aprendizagem da leitura, em Inglês. Os resultados mostraram que os leitores de baixo rendimento revelaram melhores desempenhos (ou seja, leram 7% mais palavras por minuto) com o tipo de letra Dyslexie do que com o tipo de letra Arial, com o mesmo tamanho de letra. No entanto, quando o espaçamento dentro das palavras e entre as palavras foi igual no Arial e no Dyslexie, a diferença de velocidade de leitura não foi significativa. 
Concluiu-se que a eficácia da fonte Dyslexie não se deve às suas formas de letra especialmente concebidas, mas às suas particulares configurações de ESPAÇAMENTO. 
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